

我市将举办茶艺、制茶职业技能竞赛

时间:10月29日至31日 地点:赤壁市羊楼洞古镇

本报讯(记者陈婧 通讯员杨雄)记者昨日获悉,为进一步加快我市茶产业技能人才培养,提高广大茶产业从业人员职业素质,我市定于10月29日至31日在赤壁市羊楼洞古镇举办“咸宁市第七届‘咸宁工匠’职业技能大赛——茶艺、制茶职业技能竞赛”。

据了解,此次竞赛由咸宁市人民政府主办,咸宁市茶产业发展领导小组、市委人才办、市财政局、市人力资源和社会保障

保障局、市农业农村局、赤壁市人民政府共同承办,赤壁市人力资源和社会保障局、一片叶培训学校等单位协办。

此次竞赛项目(工种)分为茶艺师、制茶师两项。赛事为个人赛,竞赛分为理论考试和技能操作两部分。其中,茶艺师技能操作包括规定茶艺、自创茶艺、茶汤质量比拼三部分,以展示规范的操作方式、艺术地表现茶的冲泡过程、强调技能的发挥、呈现茶的最佳品

质为目的;制茶师技能操作为手工制茶,科目类别为绿茶加工制作,体现手工技艺制茶品质。

茶艺师项目设一等奖(1名),二等奖(2名),三等奖(3名);制茶师项目设一等奖(1名),二等奖(1名),三等奖(1名)。获奖选手将被授予“咸宁市技术能手”称号,颁发荣誉证书并给于一等奖每名5000元,二等奖每名3000元,三等奖每名1000元的现金奖励。

此次竞赛针对全市茶艺工作者、茶业从业人员(含在校学生),凡年满16周岁的均可报名参加。已获得“中华技能大赛”“全国技术能手”“湖北省技术能手”荣誉称号的人员不得以选手身份参加,但可以裁判身份参加。

赛事咨询:市人社局职业技能鉴定中心,电话:0715-8235685;参赛报名:赤壁市一片叶培训学校,电话:0715-5882111、19172955877。

湖北授予51名茶界人才“全省优秀茶叶科技工作者”荣誉称号

咸宁6名茶叶科技工作者获此殊荣

本报讯(记者陈婧)近日,湖北省茶叶学会第八次会员代表大会暨科创中国·湖北省茶学青年科学家论坛在武汉召开,会议授予51名茶界人才“全省优秀茶叶科技工作者”荣誉称号。其中,我市郭志明、程长松、孙永平等6人获此殊荣。

湖北省茶叶学会成立于1978年,是全省茶叶科学技术工作者和相关单位自愿结成、依法登记成立的全省学术性、非营利性社会组织。通过举办一系列高层次学术研讨会,繁荣湖北茶叶科技,助力

脱贫攻坚,培养举荐鄂茶人才,助推湖北茶产业高质量发展。为大力弘扬尊重劳动、尊重科技、尊重人才、尊重创造的良好风尚,激励广大会员积极为全省茶叶事业发展作贡献,在召开学会第八次会员代表大会之际,经七届常务理事审议决定表彰一批全省优秀茶叶科技工作者。此次表彰的对象均为学会会员,分别来自茶叶科研、教学、生产、技术推广等多个领域。

我市被授予“全省优秀茶叶科技工作者”荣誉称号的6名茶叶科技工作者,

分别是咸宁市农业科学院助理研究员郭志明,咸宁芽旗香茶业发展有限公司总经理程长松,赤壁市农业农村局副局长孙永平,崇阳县农业农村局副局长叶文辉,通城县特产局副局长蒋白虎,咸安区农业农村局副股长徐坤阳。

今年,咸宁市委、市政府把茶产业作为全市重大产业来抓,围绕补齐茶产业发展的短板、提升茶叶品质、品牌整合、市场拓展、专家团队五个方面攻关突破,按照“六个一”的工作机制,推进茶产业做大做强。

“羊楼洞无忧茶坊”五家中心店同日在江城开业

本报讯(记者陈婧)10月10日,“赤壁青砖茶·羊楼洞无忧茶坊”在武汉三镇的五家中心店同日开业,吹响了进军千城万店的“集结号”。

“羊楼洞无忧茶坊”是羊楼洞茶业股份有限公司旗下的创新型线上线下电子商务连锁平台,线下重点打造武昌区南湖中心店、武昌区积玉桥中心店、江汉区车站路中心店、东西湖区中心店,在全国打造遍布2000多个县市的茶业新零售航母,线上以“淘茶”网聚百万茶友茶商。

据悉,赤壁青砖茶具有后转化特性,众多销售终端分散存储不利于实现最佳品质转化。为解决茶友茶商的后顾之忧,赤壁市在羊楼洞茶文化生态产业园建起“羊楼洞·洞茶木仓”一期工程,总库容为1200吨,设48个标准库,每个标准库的最大容量为25吨,配置了仓储远程监管和线上线下智能化交易交割系统。前期,已开仓封藏“湖北武汉”和“江苏盐城”专属仓,确保两地市场茶友茶商拿到最佳品质的赤壁青、米砖茶。

赤壁羊楼洞:茶旅融合,古镇展新颜

●记者 陈婧

蜿蜒的石板街上,三三两两的游人穿行其间,时不时停驻在沿街的小店选购几块赤壁青砖茶,亦或举起手机与一栋栋古建筑合影……10月12日,走进赤壁羊楼洞古镇,虽然国庆黄金周已经结束,但依然有全国各地游客相聚在此,游古镇、品茶砖,领略茶乡赤壁的独特魅力。

羊楼洞古镇位于赤壁市区西南26公里,是“中国青砖茶之乡”“欧亚万里茶道”的重要源头,明、清之际系赤壁6大古镇之一。镇区现存一条以明清建筑为主的古街,主街宽4米、长2200米,古街建筑面积0.7平方公里。街面全部以青石铺设,历代运茶的“鸡公车”将石板碾成的寸余深槽依然历历可见。“十一”期间,一面面鲜艳的五星红旗将古镇装点一新,吸引了各地游客前来打卡,至今游人如织。

“走在石板街,看着这两边的建筑,有一种穿越到明清时期的感觉。听当地



村民介绍,明清时期还有不少外国商人来这里开办茶厂,全国第一条茶叶机械化生产线也在这里建成,觉得很了不起。”湖南邵阳游客孙先生说。

据悉,羊楼洞茶马古道始于宋,繁荣于明清。明嘉靖初,制茶业已相当发达,集镇随之而兴。极盛时有来自德国、日本、法国二十多个国家、两百多个商号、超过四万人的中国茶市大市场,产品远销欧洲、俄罗斯与东南亚。

近年来,赤壁市以千年茶文化为依托,加大投入完善古镇基础设施,改善古



镇周边环境,全力推动当地茶叶、文化、旅游融合发展,着力将羊楼洞“世界茶叶第一古镇”建成茶旅漫游休闲目的地。

羊楼洞明清古街自2019年开街以来,古砖旧瓦重新焕发生机,青砖茶市、非遗文化与时尚文旅得到传承发扬,青砖茶贸易、民宿经营、文创产品销售、餐饮服务 etc 文旅行业兴旺发展,吸引了周边居民以及外来创业者近300户,吸纳就业1000多人,一度沉寂的羊楼洞古镇再次热闹繁华起来,引得中外游客纷至沓来,再现了昔日的盛世繁华。

赤壁青砖茶
Chibi Qing Zhuan Tea

羊楼洞
— Since 682 —
YANG LOU DONG
原产出品

赵李桥茶厂
Zhao Liqiao-Tea
赵李桥

大德和

洞庄
— SINCE 1736 —
砖茶之源 百年洞庄

三山川
— SINCE 1918 —
百年老品牌

一盅春
LIWO

品牌榜